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III

PREDGOVOR 
Nomotehnika (složenica od grčkih riječi nomos ( ), što znači zakon i 
tehne ( ) što znači vještina) kao tehnika izrade općih akata, ili u užem 
smislu, pravna znanost o strukturi pravila i općih akata te o njihovu sastav-
ljanju i izradi, u Republici Hrvatskoj je sveprisutna.
Ne treba posebno isticati da je otprilike u posljednja dva desetljeća u Repu-
blici Hrvatskoj doneseno nekoliko tisuća općih akata, što pridonosi velikoj 
zbunjenosti i nesnalaženju pojedinca te, između ostalog, pravnoj nesigur-
nosti, opterećenju sudova, dvojakom tumačenju odredaba općih akata i sl. 
U ovoj nepreglednoj šumi općih akata u kojoj, posebno u zadnje vrijeme, 
ima i onih koji izgledaju kao kuća koju su gradili različiti međusobno ne-
poznati i nepovezani graditelji, tako da je samo pitanje trenutka kada će se 
urušiti, u cijelosti se, nažalost, oživotvoruje tvrdnja akademika J. Barbića 
da je riječ o zakonodavnom stampedu u kojemu se nije uvijek moguće sna-
ći. Stoga se u našemu pravnome proteku problemi ne pojavljuju samo u 
pogledu primjene općih akta, nego se neprestano, gotovo eksponencijalno 
rastući, gomilaju u pogledu razumijevanja njihovih odredaba.
U takvim smo situacijama, prilikom primjene propisa u praksi, prepu-
šteni raznim oblicima snalaženja u svemu tome, a kada smo u prilici ili 
trebamo sastaviti neki opći akt, onda je situacija u najmanju ruku još do-
datno složena. 
Kako bi se svakome tko se nađe u takvoj neprilici ili potrebi olakšala izrada 
i promjena određenog općeg akta, kao pomoć u tome, svakako će poslu-
žiti ovaj priručnik, jedini na tržištu takve vrste i formata. Ovaj je priručnik 
namijenjen ne samo onome tko se prvi put nađe u takvoj neprilici, nego i 
onima koji gotovo svakodnevno izrađuju i noveliraju različite vrste općih 
akata. Vrijednost ovog priručnika leži, između ostalog, u činjenici što daje 
konkretne primjere kako neki akt treba izraditi ili novelirati, a kako to nije 
preporučljivo činiti. Priručnik predstavlja spoj sažeto i jednostavno iznese-
nih teorijskih postavki usko povezanih s praksom koja je iznimno važna i 
koja ovome priručniku daje dodatnu vrijednost. 
Nažalost, ne mogu se predvidjeti svi mogući slučajevi u kojima treba izradi-
ti konkretan opći akt, sa svim njegovim formalnim sastavnicama, čiji bi se 
ogledni i univerzalno primjenjivi primjer mogao ponuditi u ovome priruč-
niku. Međutim, čvrsto se nadamo da će svim čitateljima ovaj priručnik biti 
od koristi u praksi i ostvariti barem dio ciljeva zbog kojega su ga izradili naši 
vrsni autori i suradnici u okviru svojih područja koje iznimno kvalitetno 
pokrivaju i razrađuju. 

UREDNIK



IV

RIJEČ AUTORA
Izrada svih vrsta općih akata složena je djelatnost koja obuhvaća niz no-
motehničkih načela, koncepata, metoda, pravila, smjernica i preporuka. U 
praksi izrade općih akata u Republici Hrvatskoj te su nomotehničke zada-
nosti u svojoj potpunosti i složenosti razmjerno slabo poznate pa se u prak-
si najčešće zanemaruju. Pojedina nomotehnička načela i pravila u domaći 
se pravni poredak prihvaćaju selektivno i tako da se doslovce nekritički pre-
pisuju i prihvaćaju bez odgovarajuće nomotehničke i jezične prilagodbe 
njegovim posebnostima. Posljedica toga je i pojava znatnih nomotehničkih 
pogrešaka i konceptualnih nomotehničkih anomalija koje često obezvrje-
đuju dobro zamišljene opće akte.
Upravo se zato u ovoj knjizi pruža cjelovit i koherentan prikaz najvažnijih 
nomotehničkih načela, koncepata, metoda, pravila, smjernica i preporuka 
prilagođenih pravnom poretku Republike Hrvatske. Pritom se ona razma-
traju logikom slijeda strukturnih dijelova općih akata, počevši od pream-
bule pa sve do prijelaznih i završnih odredaba. Time se želi na jednostavan 
i prosječnom čitatelju (adresatu) prilagođen način izložiti nomotehničke 
zadanosti koje se moraju poštovati. Osim čisto nomotehničkih pitanja, u 
ovoj se knjizi obrađuje tematika jezika u pravu koja je nedjeljivo povezana 
s izradom općih akata. Tijekom izrade ove knjige prikupila su se nomoteh-
nička iskustva iz relevantnih europskih pravnih poredaka koja su prilago-
đena hrvatskim zahtjevima normiranja i jeziku u pravu. Međutim, u njoj su 
na jednome mjestu sustavno prikupljene, analizirane i izložene nomoteh-
ničke zadanosti koje neposredno proistječu iz pravnog poretka Republike 
Hrvatske i odražavaju njegove posebnosti.
U izradi ove knjige sudjelovalo je više pravnika sasvim različitih profila 
koji se bave različitim područjima prava koja su povezana s izradom op-
ćih akata i jezikom u pravu. Dodatno je, zbog zahtjeva multidisciplinarno-
sti pristupa, u izradu ove knjige uključen i jedan anglist, čije je područje 
prevođenje na hrvatski jezik općih i pojedinačnih pravnih akata Europske 
unije te njihovo redakcijsko prilagođavanje hrvatskom pravnom poretku. 
Ova publikacija odražava isključivo stajališta autora i suradnika knjige, a 
ne institucija u kojima su zaposleni pa one ne snose odgovornost niti se 
njihovima mogu smatrati informacije u ovoj publikaciji.
S ciljem objašnjavanja, razumljivosti i obrazovanja u ovoj su knjizi no-
motehničke zadanosti objašnjene na praktičnim primjerima općih akata, 
kako onih koji su na snazi, tako i onih koji to više nisu, ali koji predstavljaju 
ogledne primjere za pojedine nomotehničke analize. Opći akti navedeni u 
ovoj knjizi objavljeni su do 31. prosinca 2014.

U Zagrebu, 12. ožujka 2015.

AUTORI
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PREDGOVOR

Donošenjem Jedinstvenih metodološko-nomotehničkih pravila za izradu 
akata koje donosi Hrvatski sabor po prvi se put u Republici Hrvatskoj poku-
šalo formalno odrediti odgovarajuće metodološke i nomotehničke standar-
de za izradu svih vrsta propisa. Unatoč ozbiljnim nedostatcima iz tog akta, 
on predstavlja pravnu zbilju i barem okvirnu smjernicu za svaku buduću 
normativnu aktivnost.

Kao takav, spomenuti će se akt morati u određenoj mjeri primjenjivati. Me-
đutim, kako on sadržava neke očigledne pogreške i na mnogim mjestima 
odstupa od nomotehničkih tradicija, načela, standarda i pravila koja su pro-
pisana u većini relevatnih usporednih pravnih poredaka, ni u kojemu sluča-
ju njegova stroga primjena ne bi mogla postići željeni rezultat – pridonijeti 
kvaliteti i primjenjivosti svih vrsta propisa. Zbog takve se situacije ovim ko-
mentarom pokušalo čitatelju prikazati i pojasniti odredbe Jedinstvenih me-
todološko-nomotehničkih pravila za izradu akata koje donosi Hrvatski sabor 
te pružiti smjernice i preporuke za njihovu primjenu. Istodobno se ovim tek-
stom čitatelju želi skrenuti pozornost na one dijelove Jedinstvenih metodo-
loško-nomotehničkih pravila za izradu akata koje donosi Hrvatski sabor koji 
su neprimjenjivi ili bi njihova primjena mogla neposredno pridonijeti pojavi 
znatnih metodološko-nomotehničkih anomalija.

Napokon, ovim se priručnikom daje ovlaštenom donositelju propisa, pred-
lagatelju, pravnom redaktoru i drugima potpuna informacija o naravi Jedin-
stvenih metodološko-nomotehničkih pravila za izradu akata koje donosi Hr-
vatski sabor, ali i o njihovim pozitivnim te problematičnim aspektima. Ima-
jući u vidu i tvrdnje iz ovoga priručnika, spomenute će osobe zasigurno moći 
informirano procijeniti i odmjeriti kako pristupiti normativnoj djelatnosti.

U Zagrebu 2. studenog 2015.
AUTORI   
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